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Slonici e yysohi politika. 
— Niekoľko zásadných kapitol. — 

I, 
Na Slovensku a v celej riéi rakúsko uhor

skej badať v posledných mesiacoch zvláštnu 
zmenu v politike. Driev sme čítávali v ča
sopisoch a revuách viacej-menej pojednáva
nia o tak zvanej drobnej, malej politike. 
Rôzne vnútorné boje jednotlivých strán, ne-
riady úradov, prenasledovania so strany sú
dov, notárske a slúžnovské výčiny atď. nás 
viac zaujímaly ako všetky múdre reči za
hraničných ministrov, francúzskych a an
glických časopisov, sde monarchiu deíily, 
najmenej tri razy denne. Málokdo sa valne 
zaujímal o zahraničnú politiku. Ale dnes ne
počuť inšie, ako diškursy o rusko-rumun
skom sblíženi, o albánsko-talianskom a al-
bánsko-rakúskom pomere, o základoch troj-
8polku, o stagnácii rakúskej politiky, o šia
lenom pcčinani Tlszu, o staručkom kfáfovi 
a o podnikavom jeho následníkovi. Kamkoľvek 
pozřeš, všade vysoká politika. 

O krátky čas navštívi cár Mikuláš II., 
panovník najmocnejšieho štátu európskeho, 
kráľa rumunského a pri tej príležitosti budú 
sláviť snáď aj zasnúbenie cárskej dcéry so 
synom rumunského následníka trónu. Úradné 
a vládne časopisy s úžasom kritizujú počí
nanie rurffiunr&ýeh ťíípíoaat&v ?. píšu už o 
tom, že nemecký cisár Vilhelm II. přijde 
onedlho na návštevu ku nášmu následníkovi 
trónu Francovi Ferdinandovi do Konopiíťa. 
Stsysel týchto oznamov je ľahko pochopi
teľný. Clm viac si pripúta Rusko kráľovstvo 
rumunské, tým užšie spojenstvo a intimnější 
postup v zahraničnej politike nastane medzi 
Nemeckom a Rafcúsko-Uhorskom. Čim ne
bezpečnejšie sa budú sťahovať mračná na 
severe, tým tuhšie sa hodia Rakúšania do 
náručia nemeckého. 

Nemci a Maďari, dosial jedine vládnuce 
dva národy v monarchii, aspoň tak robia, 
ako by monarchia svoju existenciu len v 
spojeni s Nemeckom zachrániť mohla a ako 
by Rusko doopravdy našu rišu rozdrobiť 
chcelo. Vládne kruhy pri tom na Nenemcov 
a Nemaďarov vôbec ohľad neberú. Aspoň 
na oko nie. A predsa neboli najvyšší politi-
kovia monarchie nikdy tak zostrašení ako 
teraz a nikdy neuvažovali o právach nene-
meckých a nemaďarských národov toľko, čo 
v terajšej dobe. Zdanlivé vflzl v tom protiva. 
Stáva-li sa trojspolok intímnejším a mohut
nejším, rastie prirodzene vliv a moc Nemcov 
a Maďarov, ktorí sú najvážnejšími baštami 
terajšieho stavu a nepriamo sú potisnuté iné 
národy do úzadia. 

Lenže trojspolok octnul sa po udalostiach 
balkánskych v takom položeni, že samé Ne
mecko sa nemôže uspokojiť čisto majoritným 
ustanovením smluvy trojspolkovej. Ríš
skym Nemcom nestačí už, keď rakúsko-
uhorskf Nemci a Maďari budú vernými 
prívržencami trojspolku. Im sú treba i Slo
vania rakúiko-uhorskl a Rumuni, lebo v čas 
potreby nebude rozhodovať formálnosť smluvy 
trojspolkovej, ale oduševnenie, žertvychtivost, 
jednotnosť všetkých národov a jednotlivcov 
našej monarchie, Nemecka a' Talianska. 

Zaiste, že ríšski Nemci argurovými očami 
chránia rakúskych Nemcov a nedovolia ni
kdy, aby sa im krivda diala, ale oni aj vi
dia, že dosavádnou politikou dualistickou naša 
monarchia nemôže dosť sily vyvinúť. Neni 
to zaiste náhoda, že sa nemecký cisár v po

slednej dobe tak ^asto schádza s následní
kom trónu Františkom Ferdinandom, o kto
rom je všeobecne známo, že terajšiu sú
stavu monarchie veľmi nemiluje a že Iste 
bude sa usilovať jedno-druiié zlepšiť a pre
meniť, akonáhle sadne na cisársko -kráľovský 
trón. To znamená, že ríšski Nemci nebudú 
robiť budúcemu panovníkovi žiadnych ťaž
kosti, ak v prospech pevnosti a mohutnosti 
monarchie a tým i trojspolku zmení jedno-
druhé bárs aj v neprospech terajšieho 
výsadného postavenia Nemcov a Madarov. 
Každý rozumný politik dnes vidí, že doteraj
šou politikou kráča monarchia ku istému roz
kladu a iredentizmus sa zahosti všade, ak 
nemaďarské a neneroecké národy nebudú 
uspokojené aspoň najminimálnejilmi ústup
kami na kultúrnom, hospodárskom a politi
ckom poli. Veď srbský a rumunský ireden
tizmus vlastne už máme na krku, ešte treba 
Čechov pritlačiť ku zdi a Nemci s Maďarmi 
sa môžu octnúť v úplnej izolácii. 

Takýto konec nemôže si žiadať nik, čo mi
luje habsburgskú monarchiu. Sami Prušiaci 
— ak totiž nemajú v zásobe nejakú prichy
stanú alebo už hotovú tajnú smluvu s Ru
skom — nemôžu napomáhať nemeckú vlá-
dybažnosť, lebo tým sami sebe škodia. Veď 
oni sú odkázáni na rakúskouhorských Slo
vanov, ako boli odkázaní na slovanskú po
moc proti Napoleonovi, 

Teraz už ide otázka len o to, či bude bu
dúci panovník dosť silný a vytrvalý vo svo
jej opravnej práci, či ho iné mocnosti, popri 
ŕlom a proti nemu na kráľovskom dvore 
pracujúce, nezahatia, či bude dosť vytrvalý, 
obozretný, dovedný. Múdry politik musí 
všetky tieto eventuality do povahy vziať. 

Ako videť, nádej pre budúcnosť je pre 
nás Nemaďarov dosť ružová, nemusíme zú
fať, ale uspoliehat sa slepo a čakať spasenie 
z vonku, by bolo nemúdro. Aby nás budúce 
udalosti nepřekvapily, nepripravených a bez
radných nenašly, treba usilovne pracovať a 
so starým šlendriánem slovenským prestať. 

Zo zahraničia. 
Povstanie v Albánii. 
Knieža Vilhelm chce zadakovaf. 

V kniežacom paláci dračskom pakujú. Knie
ža Vilhelm už vidí, že sa v Albánii udržať 
nemôže a chce sa vzdať trónu, lebo jeho 
vlastni poddaní sú pro J nemu, nenávidia ho 
a veľmoci, ktoré ho posadily na trón albán
sky, sa lea radia a len radia, ale pomoci mu 
nedávajú. Dráč ohrozujú povstalci a vyjed
návania s nimi sú dosial tiež bezvýsledné. 

Panovník na odchode. 
Paríž, 2. júna. Journal" prináša z Drače 

|ento telegram: Knieža Vilhelm chystá sa 
atiect z Drače do Skadru, kam ho vraj 
chce odprevadit aj 9000 katolíckych Maliso-
rov pod vodcovstvom Siba Dodu. Fakt je, 
že v Dračí v kniežatskom paláci zimnične 
— pakujú. Dvaja najvernejší radcovia, ta
lianski kapitáŕl Castaldi a rakúsko-uhorský 
konzul Buchberger už opustili panovníka a 
vrátili sa domov. Druhá zpráva oznamuje, 
že Castaldlho a Buchbergera musel pano
vník prepustiť, lebo Albánci veľmi nenávi
deli týchto dvoch cudzincov a bolo ich tre
ba upokojiť. 

Knieža zaďakuje. 
Berlín, 2. júna. National-Zeítung prináša 

tento senzačný telegram: 
Medzi Rímom a Viedňou sú vyjednávania, 

aby panovníka Vllhelma z Albánie odvolali. 
Cesta dvorného maršala Trothu stoji v spo
jení práve s týmito vyjednávaniami. Zdá sa, 
že knieža len dotiaľ ostane v Dráči, kým na 
jeho miesto najdu súceho kandidáta na 
trón albánsky. 

Londýn, 2. júna. Sem prichádzajú zprávy, 
že knieža Vilhelm Wied je odhodlaný opu
stit Drat a vzdat sa albánskeho trónu. 

NaSe lode v Dračí. 
Dráč, 3. júna. Rakúsko-uborské veľké vá

lečné lode „Vlrtbus Unttls", „Tegetthof a 
mZrlnyl" 1. júna došly sem na dlhší pobyt. 
Na lodiach je všetko v poriadku. 

Šijak Je v rukách po
vstalcov. 

Dráč, 3. júna. Dňa 31. mája povstalci 
bez boja obsadili dedinu Šijak. Obyvateľstvo 
vitalo ich s radosťou a vystrčilo turecké zá
stavy. Na dome, kde sídlil prefekt, tiež veje 
turecká zástava a býva v ňom vodca po
vstalcov Derviš AU, ktorý povedal: 

— My nechceme prelievať krv a len vtedy 
napádame, keď aj nás napadnú. Ale chceme, 
aby knieža Vilhelm už raz porozumel, že ho 
my nechceme a že si ho Albánci nikdy ne
obľúbia. Nechceme, mu nič .urobiť, leri.obrii_ 
niť chceme vieru svojich predkov a žiada
me, aby knieža hneď opustil našu zem, lebo 
nepotrebujeme takého panovníka, ktorý z 
kanónov dá strieľať na naše ženy a deti. 
My pokojne vyčkáme, čo rozhodne Európa. 

Veľmoci sa nevedia dohodnúť. 

I Položenie nijako sa nechce vyjasniť. Veľ
moci vyjednávajú medzi sebou, radia sa, 
jako by sa malo v Albánsku zakročiť, 

f ale nemôžu sa dohodnúť. Albánska vlá-

!

da súrne prosila veľmoci, aby čiastku 
medzinárodnej posádky skadarskej poslaly 
do Drače na pomoc albánske] žandarmerii 

i proti povstalcom, ale veľracci trojdohody sú 
I proti tomu. Cez Londýn dochádza zpráva, 
I že posledný pobyt ruského viedenského veľ-
| vyslanca Šebeku y Budapešti súvisel práve 
1 s touto otázkou. Šebeka pozval do Pešti gr. 
;* Berchtold a prosil ho, aby Rusko predo

strelo veľmociam návrh o vyslaní skadar
skej posádky do Drače, lebo tak pristane 
na to aj Francia a Angiia. Sebeko vzal žia
dosť v známosť so sľubom, že ju predostre 
svojej vláde. Z toho, že sa Rakúsko-Uhor
sko s takouto prosbou obrátilo na Rusko, sa 
súdi, že pomer medzi týmito susednými štá
ty sa polepili. 

Vyjednávanie s povstalcami. 
Dráč, 3. júna. členovia medzinárodnej 

kontrolnej komisie odišli včera do Šijaku ku 
povstalcom, ktori dnes im majú oznámiť 
svoje požiadavky. 

Francúzska vláda zaďakowala. 
Z Paríža oznamujú, že ministerský predseda 
Doummergue podai demisiu celej vlády. 
Prezident Poincaré podržal si rozhodnutie. 
Pravdepodobne demisiu prijme a s utvore
ním nového kabinetu poverí Vivtantho. Prí
činou vládnej krizy je vlastne otázka, či má 
Francúzsko podržať trojročnú vojenskú služ
bu a či sa má vrátiť ku sľužbe dvojročnej. 
Včera zasadnul nový francúzsky snem, na kto
rom Doummergueov kabinet nemá takej silne] 
väčšiny, že by mohol so zdarom obrániť nový 
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branný zákon o trojročnej aktívnej vojenskej 
službe, ačkoľvek i sám predseda republiky 
Je prívržencom trojročnej služby v záujme 
zdatnej obrany Francie. Vláda silnú väčšinu 
by si len tak mohla zadovážiť na sneme, Je
stli by si vedela získa! socialistov pod ve
dením Jaurésa, ale socialisti a Jaurés práve 
tým si vydobyli velké víťazstvo pri volbách, 
že silno agitovali za dvojročnú službu, teda 
nejaká dohoda s nimi je vláde nemožná. 
Za takýchto okolnosti Daummergue-ovi ne
pozostávalo iného, Jako s ceiým svojim 
kabinetem zaďakovat. Položenie Je tým váž
nejšie, že Je verejnou tajnosťou, Jako nalieha 
Rusko na francúzsku vládu, aby na žiadon 
pád nezmenšila služobný čas pri armáde, 
lebo len tak bude Francia disponovať po
trebnou zbrannou mocou voči nepriateľom 
trojdohody. Menovite na silné zbrojenie 
Nemecka žiada Rusko, aby a] Francúzsko 
napnulo svoje sily. 

Pasičova vláda zaďakovala. Z 
Belehradu oznamujú: Sliny odpor opozície 
proti vládnym predlohám o zvýšení služob
ného času pri vojsku a o nových 
pôžičkách primal ministerského pred
sedu Paštča, aby navrhnul kráľovi Pe
trovi rozpustiť skupštinu a nariadil nové 
volby. Kráľ najneskôr včera predpoludním 
o 10. hod. mal podpísať Paličovi na toto 
vzťahujúce sa najvyššie rukopisy, poneváč 
sa to nestalo, Pašíč oznámil kráľovi Petrovi 
demisiu svojho kabinetu. Kráľ vzal podako-
vanie s ľútosťou v známosť a podržal si 
ďalšie rozhodnutie. Treba poznamenať, že 
krízu zapríčinil vlastne dôstojnícky sbor srb
skej armády, ktorý po víťaznej vojne začal 
veľmi prepotentne a požadovsčne vystupo
vať voči občianskym úradom všade sebe 
arogujúc prednosť. Ačkolvek vláda i celý 
srbský národ v plnej miere uznáva veľké, 
ba nehynúce zásluhy armády, predsa v zá
ujme demokracie, rovnosti a štátneho po-
riadku_nemô!e ̂ dovoljť^sbysji _vojsko jnješalo 
do štátnych záležitostí a preto välda expo" 
nenta a vodcu výšzmienených snáh dôstoj
níckeho sbory, genesála Damjana Popoviča, 
vodcu povestnej válečnej výpravy cez al
bánske hory ku moru Jaderskému, vojaka 
chrabrého a všeobecne obľúbeného, ač s 
ľútosťou, musela poslať do penzie a sú
časne vyriekia, že všade pri kaž-

BESEDNICA 
Oklamaný klamár. 
Napísal: Otto Schmeizer. 

Finančný minister Kandrin práve sa radil 
s radcom Trubnikovom, keď sluha doniesol 
v taške dennú poštu. 

— Odpusťte na okamih, — riekol Jeho 
excelencia k radcovi, ktorý chcejúc odísť práve 
sa uklonil — snáď sú medzi nimi i také 
záielitosti, ktoré treba čimskôr zariadiť. Viete, 
že rád mám poriadok. 

Radca si sadol a minister mu oddal 
listy. 

— Ďakujem. Všetko je v poriadku. Ozaj I 
Miesto hlavného pokladníka pri bernom úrade 
v Odesse musíme znovu zaplniť. Túto vec 
nesmieme odkladať. Čo by ste povedali na 
Panina, nášho správcu colného úradu ? Ne
bol by Panin súci? 

— Panin je jeden z našich najlepších 
úradníkov, ktorého ťažko postrádat. Ale jestli 
vaša excelencia . . . 

— Dobre. Rozmyslím si to. Pripomeňte 
mi toho týždňa. S Bohom. 

Keď radca opustil izbu, minister vyňal z 
tašky malý lístok a s mrštia c čelo, viac ráz 
ho prečítal. List obsahoval v niekoľkých 
riadkoch denuncovanie Panina: Jestli pre
skúmate pokladnicu správcu colného úradu 
Panina, najdete tam 140.000 rublov deficitu. 
Každý deň prináša nové ztráty." 

Minister srdito pozrel na stôl. Do paroraa 
s tým zlodejom! Jeden väčší zbojník, ako 
druhý. 

— Pekné prekvapenie. Už vidím, ako cár ~. 

de] príležitosti majú prednosť úrady ob- i 
čianske, zastupujúce národ. Z tohoto 
vznikly najprv skryté, potom aj zjavné tře
nice, ktorých zručne vyúžitkovala opozícia 
na sneme a zahatila prácu Pašičove] vláde, j 
Pašič chcel presadiť svoje radikálnym spô
sobom: rozpustením snemu, ale kráľ Peter 
váhat a konečne mlčanlivé odoprel svoj sú
hlas. Pašičova vláda stiahla z toho konze
kvenciu a zaďakovala. Riešenie krízy bude 
ťažká vec: Pašič má veľké zásluhy o mo
hutný rozmach Srbska a bez neho ťažko sa 
dá myslet ďalšia politika srbského krá
ľovstva, menovite keď ide o sriadenié 
nových území srbských a o udržanie, čo 
Srbsko vo vojne získalo. S druhej strany 
i to sa musí uznať, že Pašičovi ťažko bolo 
ďalej pracovať, keď sa mu prekážalo v ďa
lekosiahlych plánoch a nenachádzal v skup-
štine dostatočnej opory. Každý dobrý Slo
van s ľútosťou vidi odchádzať Pašiča z mi-
nisterskopredsednlckeho kresla, lebo Srbsko 
bude ťažko postrádať muža tak veľkých kon
cepcii jako je on. Želateľné by bolo, aby sa 
terajšia kríza čimskôr riešila v prospech j 
všeobecného dobra bratského národa srb 
akého. 

Jeho excelencia vyskočila a rýchlym kro
kom premerala izbu. Myšlienky sa naháňaly 
v jeho hlave. Už cítil knev cárov, keď po
vie: „To je už tretí pád za rok vo vašom 
resorte. Kandrin, pri vás deje sa hrozné ho
spodárenie I" 

— Nie, to neide takt — zvolal minister. 
Dolapím tohoto huncúta, ukážem mu, že ja 
som prefíkanejší. 

Zacengal a kázal sluhovi: 
- r Kozlov nech je naskutku tul 
O niekoľko minút zjavil sa mladý človek 

vyžitej tváre, tmavých kučeravých vlasov a 
pichľavých oči. Hlboko sa uklonil a ostal 
stáť vo dverách. 

— Pod bližšie — riekol minister, oprúc 
sa v kresle. — Povedz, poznáš Panina, správ
cu colného úradu? 

— Panina, vaša osvietenosť? Poznám. 
— Či vieš niečo o jeho živote? 
— Ivan Vasiljevič Panin — riekol pomaly 

Kozlov a obzrel sa na povalu — môže byt 
tak na desať coľov, ako ho Ja taksujem, a 
potom bude na dvanásť, k e ď . . . 

— Počuješ, Kozlov, jestli ma týmito tlá-
chaninami chceš mat za blázna, dám fa zbif. 
Odpovedz mi na krátko, či vieš niečo o Pa-
ninovi? 

— Nič, vaša excelencia. 
— Tak počúvaj 1 Teraz Je jedenásť hodín. 

Tu máš dvadsaťpäť rubľov. Chod a vyhľadaj 
Panina na jeho byte, alebo hocikde. Potom 
ho neztraf s očú. Sledu) ho všade a pozo
ruj, čc robí. Zajtra o tomto čase mi vše
tko dopodrobna a spoľahlivé oznámiš. Roz
umel si? 

Í sa vymkne z krážov trojspolku a pridá sa 
i k Rusku. Veľmi Je zaujímavé, že kráľ Karol 

I práve teraz vyznačil nášho bukareštského 
vyslanca grófa Czernina vysokým rádom 
Rumunskej hviezdy a že polovládné 

i: časopisy rumunské vyznačenie toto odô-
| vodňujú tým, Že kráľ Karol tým istým 

rádom chce vyznačiť aj ruského vy
slanca a nechcel, aby mu to náš vyslanec 
— povedzme doprosta — závidel a vysvě
tloval si vyznačenie ruského diplomatu jako 
demonštáciu proti Rakúsko-Uhorsku. Idú aj 
chýry, že Sasonov bezprostrednej pred prí
chodom čárovým do Čonstanze přijde do 
Bukarešti, pobudne tam za deň a bude sa 
radiť s vládou rumunskou. Náš vysla
nec gróf Czerntn včera odcestoval z Buka-
reštu do Viedne, jako sa povráva preto, 
lebo nechce byť vtedy v Rumun
sku, keď ta přijde cár a Sasonov. Jestli 
je to pravda, tak to zvláštne svetlo hádže 
na pomer našej monarchie k Rumunsku a k 
Rusku, o ktorom bol gr. Berchíoid tvrdil v 

í delegáciách, že je nie len uspokojivý, ale i 
E priateľský. 

R u s k o a R u m u n s k o . V európskej 
dipSomucii s nemalým napnutím očakávajú 
návštevu tuského cáta v Rumunsku. Čár 
Mikuláš, ktorého celá rodina i zahraničný 
minister Sasonov odprevadí na túto vizitu, 
dľa všetkého 14. júna dôjde na svojej jachte 
„Standard" do Čonstanze, kde ho uvíta 
veľmi okázale kráľ Karol s celou svojou ro
dinou. Cárska rodina ráno o 7. hodine vy
stúpi v Constanzi na breh a zostane v me
ste do 10. hod. večer. Pri tejto príležitosti 
budú veľké dvorné a národné slávnosti. 
Všetky rumunské časopisy s jasotom rozpi
sujú sa o návšteve cárovej a píšu, že bude 
pre Rumunsko a pre celý Balkán ešte vý
znamnejšou než bukateštský mlet. Rumunská 
verejnosť očakáva, ae cár Mikuláš vfznam-

"nfäT^tut^m" pre javTIš vo]é~ sy apatie ~íú"Ra-
munsku: že daruje tú časť Bessarabie, kde 
prevažuje obyvateľstvo rumunské, kráľovstvu 
rumunskému a že tým sa spečatl spolok s 
Ruskom. V diplomatických kruhoch troj
spolku, zvlášť vo Viedni so zle tajeným ne
pokojom hľadia v ústrety cárovej návšteve, 
lebo sa obávajú, že po nej Romania úplne 

vuuianc £nuany v uuícuu* 
V Lučenci, 1. júna 1914. 

Odvolávam sa na Vái ctený list so dňa 
19. mája — ktorý som ale len dnes dostal 
— a 8 radosťou Vám oznamujem, čo si žia
date, že som zkúšku čítania a písania už 
složil dňa 28. mája s dobrým prospechom. 
Ovšem, keby som bol doma, tiež neviem, 
ako by bola vypadla, lebo ako som už, 
bohužiaľ, mockrát čítal v našom milom Den
níku, u nás, poťažne na našom kraji, sa tak 
slušne nepokračuje, ako tc bolo tuná v Lu
čenci. Zsúšobná komisia pokračovala cel
kom slušne v každom ohľade. Zkúšalo 
sa na mestskom dome. Najprv sme čítali, 
potom písali. Učiteľ nám diktoval tak, 
aby každý mohol dobre porozumět. Ba Jednu 
vatu opakoval aj "3—4 razy. Zkúšalo sa^ten 
po maďarsky. Zakiaľ som Ja bol tam, bolo 
složilo zkúšku asi 70—80, ale ani jeden ne
bol vyhlásený za analfabeta. Ja som myslel, 
že keď mi budú dávať tak zv. bizonyitvány, 
že ho ani vari neobdržím, keď počujú, že 
som z Liptova, ale to nevadilo; ked ma vi
deli plsaf a p-jčuli čítať, vyvalili oči a pri 

Voličské zkúšky u Lučenci. 

Kozlov sa hlboko uklonil. Minister ne-
I dbale kývnul rukou, a špion odišiel. 

V určenom čase, na druhý deň ráno, Ko
zlov zjavil $a pred peňažným ministrom. Bol 
celý vylumpovaný. 

— Aké mái chýry? — pýtal sa ho mi
nister. 

— Dvadsaťštyri hodín som na nohách. 
Nech ma Boh zkára, jestli za ten čas hoci 
na pä? minút cítil sa Panin v bezpečnosti. 

— Hovor, ale chráň sa rozprávok! 
— V colnom úrade som ho nenašiel a 

poneváč nebol som istý či vôbec přijde, dal 
som sa zaviesť na jeho byt a tam som po
čul, že ešte neodišiel. 

— Ďalej. 
— Tak okolo pol jednej vyšiel Ivan Va

siljevič Panin a na koči šiel k .Tatranov!". 
Tam raňajkoval . . . 
— No, čo chceš povedať 8 tým? 
— Len toľko, že Ivan Vasiljevič Panin 

znamenite raňajkoval. Ustrice, šampanské, a 
Boh vie čo ešte t Ale v kartách nemal šťa
stia. 

— A hral sa? 
— Áno. Hral sa s dôstojníkom Kalasniko-

vom. Ale len pol hodinku. Prehral štyristo 
rubľov. 

Minister, zabudnúc sa, udrel päsťou na 
slô). Kozlov pokojne pokračoval: 

— Okolo tretej: dal doniesť trojku a odi
šiel s jednou dámou. 

— S vlastnou ženou? 
— Áno . . . totižto . . . bez svadby. 

Í
— A potom? 
— Potom oba išli na ostrov, tam obedo

vali, večerali, dali si vyhrávat, fľašky a po-


